

12台商子弟「玩搶劫」獲重刑

於上海昆山連續犯案 其中2人臨10年牢獄

據中通社4日電 上海、昆山的台商子弟竟為尋刺激而甘做搶劫犯，兩地警方早前抓獲12名涉及連續、集體搶劫的台籍學生，指該批學生在當地連環行劫途人，由於這是首次大陸台商子弟涉及嚴重罪案，引發大陸台商圈子的熱切關注。



上海台商子女學校和昆山華東台商子女學校2日向台灣媒體證實有關案件，上海台商子女學校4名學生於今年2月某夜，在淮海路搶劫一名女子皮包，被當場抓獲，遭緩刑處分；而昆山華東台商子女學校，則有8名學生自3月份起，多次持刀行劫當地途人，其中3名年逾18歲的疑犯，1名面臨3年、2名面臨10年的有期徒刑，另5名未成年疑犯則仍在候審中。

華東台商子女學校副校長鄭京榮表示，學生不懂事，多次因酒後一時興起而搶劫途人，希望當地法院可顧及到學生前途，予以輕判。據指出，該校學生可於周末外出自由活動，有8名學生自今年3月起，趁周末外出「放風」之時，到昆山市區持刀搶劫，其中一次是在鬧市酒吧街，另一次竟在昆山市法院附近，但每次涉案金額均不高，數次搶劫共劫得現金600多元人民幣。

家長忙「疏通」 又遭騙財

當地台商組織稱，被害人都是附近居民，涉案學生家長已與被害人和解，因涉案金額不高，家長原以為可從輕發落，但當檢察院在起訴書建議10年量刑後，家長慌了手腳，據稱還有家長為此遭台灣的不肖律師騙財，指

可代為「打通人脈以求免刑」；據悉，當事人家長已先後向昆山台協、省台辦、昆山市政府求助，並希望海基會能介入，向法院求情。

兩岸交流造就大量台商前往大陸就業，上海、昆山及東莞等地更成為台灣人聚居地，但有不少台商父母忙於工作而對子女疏於管教，有學生因「不懂事」而誤入歧途。

鄭京榮表示，該批學生已在事發後全數退學轉往其他學校升學，校方已在事後舉辦講座，呼籲學生及家長注意有關行為。

東莞校方警惕 嚴管學生

此外，上海市警方透露，上海台商子女學校4名高中學生於2月某個周末晚間，在上海最熱鬧的淮海路搶劫一名女子皮包，當場被抓，但警方考慮到4名學生都是台灣人且涉案情節不算特別嚴重，予以特別通融，由家長領回，以緩刑發結。

而另一個台商聚居的東莞市，當地台商子弟學校校長陳金妝表示，學校規定各級學生一律住宿，避免學生與他校的學生成群結隊，發生不愉快事件。



■昆山華東台商子女學校(上)和上海台商子女學校(下)。



資料圖片

連勝文乘搭航班 遇「詐彈」驚魂

據中新社4日電 台灣中華航空一架由北京飛返台北的航班，4日因為有乘客謊稱攜帶爆裂物而延遲起飛。惡作劇的男子被北京警方留置。



華航大陸地區首席代表鍾喜吉說，事發4日下午，華航CI512班機準備就緒，等候空管指令。這時，一名坐頭等艙的張姓美籍華人問乘務員飛機可否延誤，並以開玩笑的口吻說：「飛機要延誤，其實很簡單，我的行李裡就有爆裂物。」乘務員不敢怠慢，報告給乘務長，再上報機長，機長隨後與首都機場方面聯繫。依照作業程序，「鬧場」男子接受機場警方問詢，他和太太的三件行李被取下來，重新進行安檢，並未發現爆裂物。

鍾喜吉表示，航班因此延誤一個半小時以上，機上眾乘客很配合，表示理解。航班已於下午飛赴台北，張姓男子被北京警方留置，他「禍從口出」，將為自己的「玩笑話」付出代價。

另據台灣中央社報導，中國國民黨中常委連勝文(見圖)、蔡依珊夫婦亦搭乘這架班機的頭等艙。

汕頭台協名譽會長被害案告破

香港文匯報訊(記者 李宏新、通訊員 王曉峰 汕頭報導) 4日，汕頭警方召開新聞發佈會，宣佈經9天偵查，已破獲在汕台協名譽會長葉由權被害案，4名搶劫殺人嫌犯悉數抓獲。

案情透露，64歲的汕頭台商投資企業協會名譽會長葉由權，其於10月24日晚22時多，在某夜總會娛樂，後於當晚23時50分左右駕車離途途中遇害。

由於死者身份特殊，廣東省委書記汪洋等高層相當重視案件，批示粵公安廳派出技術專家到汕協助調查。至昨天(4日)凌晨5時許，警方兵分數路，分別在揭陽抓獲嫌犯黃某詳，在潮州抓獲嫌犯林某茂；7時許，又於汕頭抓獲該案另兩名犯罪嫌疑犯李某勇、黃某傑。

警方初步查明，4名嫌犯皆為90後潮汕人，其22日起連續三晚攜水果刀、仿真槍等尋找作案目標。24日晚，恰巧碰到欲停車的葉由權，遂攔截後強行上車，同時於車中實施搶劫，在葉由權反抗過程中，這夥人持刀將葉由權刺傷，致其右手股動脈斷裂大出血死亡。

目前，該案的深挖審訊和取證工作仍在加緊進行中。

拒受要挾挺綠 老翁遭毆縫3針

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台一男子郭安邦支持民進黨，因不滿81歲國民黨員劉丁昆(見圖)不支持蔡英文，前天涉嫌在嘉義長庚醫院將劉打傷，縫了3針；國民黨嘉義縣黨部主委黃耀仁譴責民進黨是暴力政黨，要求蔡英文公開道歉，警方3日依傷害等罪嫌將郭安邦送辦。



黃耀仁3日召開記者會，劉丁昆指控，前天他帶媳婦到醫院看診，遇到熟識的婦人。在兩人聊天時，載婦人到醫院的出租車司機郭安邦(58歲)走到他身旁，要他這次選舉支持民進黨的參選人蔡英文及「立委」參選人。

劉丁昆答，要支持誰是他的自由。後來雙方爭持不下，郭安邦先在候診室對他口出惡言，等他站起來時，突然揮拳毆打他的左臉，他摔倒後，郭又踹他的手、背部。醫護人員及警衛發現後上前制止，兩人離開醫院。

防藝人逃兵役 緩徵條件縮緊

香港文匯報訊 據中廣新聞網報導，台灣藝人靠著不斷轉學規避兵役的現象引起社會爭議，台當局「行政院」核定通過「免役延後緩徵緩召實施辦法」，修訂「明道條款」，將過去在學學生可以延後到33歲的年限，下修為28歲，「新法」從即日起公佈實施。



「內政部長」江宜樺解釋，28歲的上限是經過仔細計算，對於有心就讀進修學校的民眾而言，應該已經足夠。他指出，「高中職畢業大概是18歲，我們給他10年左右的時間，這樣的年限已經把一般正規學制的修業年限加上兩三年緩衝。」

江宜樺說，現在在這些學校就讀的高齡藝人朋友，如果曠課太多或被退學，就馬上要面臨當兵。

傳最新地下賭盤 「馬讓蔡30萬票」

據中通社4日電 台灣2012大選藍綠兩組交戰態勢形成，台灣傳媒指出，儘管坊間開出的地下賭盤仍看好馬英九連任，但最新賭盤差距是「馬讓蔡30萬票」，差距已較先前大幅縮小。

據台媒報導，在親民黨主席宋楚瑜公佈連署書數量前，因押馬英九者眾，組頭不再收簽注，只收押民進黨主席蔡英文勝者；但宋楚瑜公佈連署過門檻後，「馬牌」再度開放，顯示宋楚瑜參選對馬英九衝擊確實不小。

據了解，台中地區組頭所開出的賭盤大概可分為2種：第一種是雙英(馬英九、蔡英文)對決的賭盤；第二種是賭宋楚瑜得票數比60萬高或低，賠率均為1比1。

雙英對決的賭盤隨選情變化而異動，2人差距有逐漸拉近趨勢。2個月前開出的賭盤為馬英九讓蔡英文50萬票，1個月後降到40萬票，目前變成30萬票。

據組頭們說，如今宋楚瑜送出連署書，篤定參選到底，勢必衝擊選情並牽動賭盤，讓票差距離進一步縮小。



■少數民族產業 台灣少數民族博覽會在台北花博爭豔館開幕。一對台灣泰雅母女在展示本族群的特色玩具。

夜宿扁舊臣祖屋 馬「拔樁」味濃

據中通社4日電 台灣2012大選倒數60多天，國民黨拚連任的馬英九選擇挺進「超級戰區」大台中，並於4日晚間啟動這次選舉的首度homestay(夜宿住宅)，直接和民眾面對面。而且homestay的首站，就是前新聞局長江啟臣位於豐原的祖厝，而江啟臣的堂叔，是扁政府的「國安會」副秘書長江春男(筆名「司馬文武」)，由於江家長輩多數挺綠，外界認為馬英九homestay第一站就選擇這個地方，「拔樁」意味濃厚。

本周六，國民黨重兵部署大台中，舉辦一浪接一浪大型造勢活動。為此，馬英九周五只安排一場公務行程後，隨即於下午趕往台中，先進駐台中市，晚上在亞洲大學參加台中市小組長授證誓師大會，結束之後，馬英九不回台北，就在豐原區夜宿前新聞局長江啟臣的叔叔

江文盛的家中。

江家願盡地主之誼

據悉，江家世居豐原，老一輩多數是深綠支持者，而江文盛正是扁時期「國安會」前副秘書長江春男(司馬文武)的二弟。江文盛的家就位在台中豐原，由江家祖厝(祖屋)原地改建成別墅型住家，江家原本婉拒馬英九夜宿，表示只是平常農民，生活簡單，也與政治不掛鈎，希望對方另找「更好的地方」，不過豐原區長身段柔軟一再游說，江家最後開家族會議後決定「來者是客」，接待馬英九。

江家人表示，馬英九方面沒有什麼要求，他們也只是盡地主之誼。當地警方則十分慎重，到江家附近了解多次。



■江啟臣位於豐原的祖厝，警方一早就圍起路障。

宋批楊魁棟「醜陋的美國人」

據中通社4日電 台媒引述維基解密爆料，指宋楚瑜在2006年跟當時的美國在台協會台北辦事處長楊魁棟(現任美國駐港總領事)說，國民黨願意讓出台北市長以交換他不參選2008年「總統」，要求馬英九勸退國民黨提名的郝龍斌，讓宋楚瑜參選台北市長。楊魁棟事後評論，用英文形容宋楚瑜狡詐、沒原則，還說他是藍營的「老尾巴」，可以擺佈整條狗。宋楚瑜4日否認事件。

對此，宋楚瑜4日鄭重否認，表示當年參選台北市長沒有

交換條件，維基解密的很多內容與事實不符。他怒批楊魁棟差勁，是「醜陋的美國人」，「因為他要脅要親民黨支持軍購，親民黨是所有政黨中堅持反對凱子軍購的，他們要我們買紀德艦，我怎麼會答應？所以他對我非常不客氣，我也對他不客氣。」

宋楚瑜表示，2004年319槍擊案之後，美方曾經對他連環戰承諾要成立調查委員會，但事後卻失信，證明是唬弄大家的；他說大家可以觀察楊魁棟後續還會講很多不實的事。

郭董重投中原 東莞建廠叫停

香港文匯報訊(見習記者 芮控權 鄭州綜合報導) 鄭州富士康的總人數已經達到12萬人，並將成為鄭州富士康科技集團打造全球最大的智能手機生產基地的主力。富士康科技集團總裁郭台銘說：「自今年投產以來，不到三個月生產時間，鄭州富士康的生產總和比深圳地區5年的總和都要高，提高了將近三百個百分點。」

疑郭「自身戰略的轉變」

另據中通社報導，觸控面板市場競爭激烈，可能使郭台銘的富士康叫停在東莞黃江鎮的建廠計劃。據悉，富士康原定今年初投資1億美元在黃江鎮工業區建立近10萬平方米的廠房，但大片土地目前卻僅作為倉庫使用。

黃江鎮政府日前向媒體證實可能是富士康「自身戰略的轉變」，雖然鴻海方面未肯回應消息，但台灣證券分析，全球消費市場需求不振，加上大陸經營成本日增，富士康在全球戰略佈局策略上被迫有所轉變，將轉向成本更低的巴西等地區。

台灣修法：「紅燈區」外娼嫖皆罰

據中通社4日電 台灣「立法院」4日三讀通過社會秩序維護法部分條文修正草案，授權地方政府設置性交易專區，未來在專區內從事及媒介性交易者皆不罰，專區外則娼嫖皆罰。為避免即將於下周失效的社維法條文出現法律「空窗期」，台灣「立法院」在下班前將修正條文送到「總統府」，以便馬英九在下班前公佈生效。對於這一爭議多時的修正案，不同立場的婦女團體同聲抗議。

修正條文明定，地方政府得因地制宜訂自治條例，規制性交易專區，在專區內從事或媒介性交易者不處罰。如果在性交易專區之外從事性交易，及在公共場所或公眾得出入的場所意圖與人性交易者而拉客者，處新台幣3萬元以下罰鍰。

院會同時通過附帶決議，性交易服務者如果有轉業意願，政府應積極協助，強化職業訓練輔導。

婦女團體意見紛紜

反對性交易的反性剝削聯盟下午召開記者會，有團體代表認為性交易就是性剝削，而且設置性交易專區只會讓人口販運問題更加嚴重；代表又批評修正案中要求賣性者要



■主張性交易合法化的團體在「立法院」外，演行動劇表達訴求。